

НАША СТРАНА

Год издания—44-ый. Буэнос Айрес, суббота 23 мая 1992

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 23 de mayo de 1992

№ 2181

Н. Федоренко

УЩЕРБЛЕННАЯ РОССИЯ

В передовой статье "Самозванцы под русским флагом" ("Наша Страна" номер 2179, от 9 мая сего года), ее московский автор Сергей Волков ставит кардинальный вопрос об исторической преемственности современной политической власти на той части территории бывшего СССР, которая в свое время была искусственно недемократическим и незаконным путем выделена ленинской диктатурой из состава Российского Государства и названа "РСФСР". Волков утверждает, что на вопрос о том, *чьим же наследником и продолжателем на самом деле является ельцинская власть?*, сегодня, после полугода ее существования, *приходится дать однозначный ответ: наследником и продолжателем преступного большевицкого режима — и никого больше.*

Однако, сам Волков эту власть в своей статье называет также *"новой российской"*. К сожалению, менее осторожно высказываются иногда некоторые голоса (часто, малоавторитетные) из русского зарубежья, называя без никаких оговорок эту власть просто "российской", и даже обращаются прямо к так называемому "российскому (sic!) парламенту". Они должны были бы внимательно прислушаться к напоминанию Волкова, что выборы в этот парламент проводились по советским коммунистическим (то есть недемократическим) законам, при власти КПСС, и не для какой-то абстрактной "России", а для РСФСР.

Об этом напоминает постоянно всему миру и сам этот парламент. До сих пор весь мир продолжает видеть по телевидению во время парламентских заседаний в Москве осквернение традиционного **всероссийского** флага присутствием вблизи него кабалистического знака серпа и молота. А в некоторых помещениях некоторых посольств, сегодня именуемых "российскими", до сих пор продолжают висеть изображения Ленина. Оказывается, **Ленин был основоположником и создателем двух государств:** не только упраздненного СССР, но также и не упраздненного, а всего лишь переименованного, РСФСР.

Действительно, "Соглашение о создании Содружества Независимых Государств", которое *"констатировало, что СССР... прекращает свое существование"* и которое *"образовало Содружество Независимых Государств"*, было подписано в Минске 8 декабря 1991 года тремя *"Высокими Договаривающимися Сторонами"* следующим образом: **"За Республику Беларусь"** С. Шушкевичем и В. Кобичем, **"За РСФСР"** Б. Ельциным и Г. Бурбулисом, **"За Украину"** Л. Кравчуком и В. Фокиным. Таким образом, одной из этих трех *"Высоких Договаривающихся сторон"* была основанная Лениным РСФСР. Причем, другие две *"Высокие Договаривающиеся Стороны"* к моменту создания (т. е. "конституции") этого *"Содружества Независимых Государств"* уже выбросили из своего наименования, не известно каким юридическим

путем, выражение "социалистическая", а одна из них даже слово "республика". Это значит, что **"Содружество"** было создано двумя **юридически несуществующими "сторонами"**, так как в момент его "создания" существовали, имели международное признание и были членами ООН кроме РСФСР только лишь **"Белорусская ССР"** и **"Украинская ССР"**. Следующий документ "Содружества", "Протокол", был подписан в Алма-Ате 21 декабря 1991 года уже восьмью "республиками", без всяких иных идеологических идентификаций, а также "Украиной", "Туркменистаном" и "Российской Федера-

цией", с пояснением в скобках, что последняя — это "РСФСР".

Истоки этой конституционной и вообще юридической галиматии действительно восходят к Ленину. Ленин создал в июле 1918 года, в месяц убийства царской семьи, "Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику (РСФСР)". Статья 2 ее "конституции" называла РСФСР **"федерацией национальных советских республик"**, а сам Ленин и его "правительство" называли эту "федерацию" (даже в дипломатических документах) просто **"Советской Россией"**. Таким образом, РСФСР была создана как федера-

ция **всех "советских республик"**, а не как "российская федерация", в сегодняшнем понимании этого слова (в смысле "великорусская"). Лишь в момент подписания так называемого "Союзного Договора 1922 года" неожиданно "всплывают" из юридического небытия наряду с РСФСР еще три "республики": Украины, Белоруссии и "Закарпатская". Если же сегодня "констатируется", что этот "Союзный договор прекращает свое существование", то **остается только лишь "РСФСР"**, в ее "до-союзном" характере.

Можно предполагать, что Ленин такими махинациями с самого начала решил закрепить на будущее искусственно созданные им незаконными и недемократическими путями внутренние границы в рамках нашего государства. Его главной исторической задачей, как агента враждебных России сил, было обеспечение на будущее всеми способами расчленения Российского Государства. Для этого и было создано им **два лжегосударства**. Когда исчезнет одно из них, другое должно будет обеспечивать это расчленение.

Однако, не только русская политическая эмиграция, но и все Русское Зарубежье никоим образом не легитимизируют эти махинации и вытекающее из них расчленение, даже несмотря на некоторые отдельные голоса, называющие иногда РСФСР "Россией". В самом Русском Зарубежье нет и не может быть расчленения и дискриминационных разъединений на великороссов, украинцев, белорусов и иных граждан Российского Государства, конституционно никогда не упраздненного. Да это было бы и невозможно: ведь русская белая эмиграция эвакуировалась главным образом из Крыма, то есть с **Юга России** (как это значится во **всех** тогдашних официальных документах) и вряд ли в ее среде когда либо было большинство выходцев с территории позднейшей РСФСР. Да и смешанные браки, равно как и в самой России, никак не позволяют осуществить **не насильным** путем такое расчленение. Отдельные публикации на русском языке в зарубежье, которые полностью (а не только "де факто") отождествляют РСФСР с Россией, на самом деле не являются авторитетными и представительными голосами русской белой эмиграции, а зачастую всего лишь подголосками тех враждебных России иностранных факторов, с которыми они так или иначе связаны.

13-ый Кадетский Съезд недавно ясно и недвусмысленно назвал бывший РСФСР **"ущербленной Россией"**, выразив одновременно свою уверенность, что Россия сумеет преодолеть эту ущербленность и снова станет "благоденственной, могучей, великой и неделимой страной". "Новая" Россия (к которой стремились в эмиграции некоторые группировки), сегодня трагически обернулась Россией ущербленной.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ПИСЬМО РУССКОГО ОФИЦЕРА

В газете «Литературная Россия» было перепечатано Обращение Юбилейного съезда Союза Чинов Русского Корпуса из вашей газеты от 12 октября 1991 года.

Отрадно осознавать, что русские люди, заброшенные на чужбину, не перестали быть русскими, помнят о своем многострадальном отечестве и болеют за его судьбу.

Некоторое время из Москвы удавалось получать ксерокопии вашей прекрасной газеты, которую с удовольствием и интересом читали мои друзья и сослуживцы. Теперь снова удалось встретиться с ней, уже на страницах «Литературной России».

У нас, в Казани определенными кругами постоянно провоцируется рознь между татарами и русскими. С молчаливой поддержкой властей так называемого «суверенного Татарстана» проходят в центре города провокационные собрания, организуемые татарскими националистическими организациями, такими как партия «Иттифак», Татарский общественный центр. Но, в целом, обстановка в Казани довольно спокойная в отличие от национальных окраин.

Поздравляю вас и ваших сотрудников с праздником Рождества Христова.

Да поможет вам Господь в вашем благородном деле. С искренним уважением

Капитан А. А. Панаиоти

Председателю чинов Русского Корпуса поручику В. В. Гранитову.

Милостивый государь!

В газете «Литературная Россия» было перепечатано Обращение Юбилейного съезда Союза Чинов Русского Корпуса к соотечественникам военного звания в России.

Как русский офицер, искренне благодарю вас и в вашем лице всех русских эмигрантов-патриотов за ваш своевременный отклик на события в нашем многострадальном отечестве.

К сожалению, многих русских эмигрантов (разумеется, вы и ваши соратники к ним не относятся) ввело в заблуждение поднятие над Кремлем трехцветного русского флага, «конец коммунизма» (насмотревшись на то, что пережившие, как хамелеоны, высокопоставленные партаппаратчики продолжают восседать в руководящих креслах). От России, недавно носившей название «СССР» уже осталось только «Эрзсэфэсэрия», а остальная часть стала «независимыми государствами». Уже пытаются поднять петлюровский «жовто-блокитный» флаг над Черноморским флотом.

Отрадно, что вы не отождествляете современных русских офицеров с красными комиссарами с их местечковым акцентом, а видите в нас наследников славы наших общих с вами великих предков, которые многократно отстаивали наше отечество от супостатов, укрепляли и приумножали его.

Да хранит вас Господь.

С искренним уважением

Капитан А. А. Панаиоти

Казань

Н. Федоренко

МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

ЛИК ВРАГА

Почему все ненавистники России истощают орут хором, что мол мы, русские патриоты ищем всюду врага?

А очень просто: каждый из них внутренне трясется от страха, что того и гляди русский народ раскроет глаза и крикнет, как Вий, именно в него уставив палец: «Вот он!» Полно: будто уж у нас и впрямь врагов нет?

Они все дружно повторяют тоже, что будто у нас такие настроения — сталинское наследство. Что же: Сталин был не дурак. Он сознавал, что сам-то он и есть худший враг русского народа (и всех народов России), а потому и народ есть его враг.

Враг, к несчастью, необъединенный и неорганизованный. Так Иосиф Виссарионович и мешал, не стесняясь во средствах, возникновению объединения или

организации, уничтожая не готовых к выступлению, а еще только потенциальных, возможных в будущем своих противников.

Сталин был великий тиран, кровожадный тигр. А нынешние наши супостаты, — всего лишь мелкие шавки, лающие из подворотен, скупо подкармливаемые иностранными правительствами.

Или уж, самое большее, — доморожденные демагоги, мечтающие о министерских и президентских постах во своих медвежьих углах, не понимая полной нежизнеспособности создаваемых ими государств.

Впрочем, и те без поддержки извне сразу превратились бы в ноль.

А поддержку им оказывают тоже очень неразумно. Мелкие страны — из зависти и страха перед великой Россией; большие,

как США, — из нежелания иметь соперника.

На деле, однако, для маленьких государств было бы куда выгоднее поддерживать с большой, настоящей Россией экономические и культурные отношения, на благо обеих сторон, и пользоваться при случае ее покровительством.

Большие же страны должны были бы взвесить, что стремление к мировому владычеству никогда до добра не доводит. Уж сколько мы видали тому примеров! Соблюдение баланса сил составляет гораздо более трезвую политику. Жаль, что теперешние правители умственно до нее не доросли. Может быть, жизнь все же со временем заставит их сию азбучную истину понять.

Елизавета Веденева

Е. Кармазин

ГОСУДАРСТВО И РЕЖИМ

Падение коммунизма в России и разрушение самой России вновь приковывают наше внимание к одной из важнейших проблем, поставленных XX веком, о соотношении между государством и режимом. Иначе говоря, — как разрушить тоталитарный режим, но сохранить государство — эту самую высокую ценность для народа. Прежде всего нужно сохранить дом, потом можно будет его украшать.

Эта проблема последовательно встала перед тремя фашистскими агрессорами — Германией, Италией и Японией, по мере назревания их поражения и краха.

Наиболее изящно вопрос был решен в Италии. 25 июля 1943 года, еще до высадки союзников, группа членов Большого фашистского совета во главе с Гранди организовала заговор против Муссолини. На заседании Большого фашистского совета большинством 19 голосов против 8 была решена отставка Муссолини. В то же утро Гранди направил министру королевского двора письмо с предложением упразднить Большой фашистский совет и ликвидировать палату фаши и корпораций, восстановив палату депутатов. Это дало возможность королю назначить правительство Бадольо и уже 27 июля распустить фашистскую партию. Таким образом в Италии как внутрифашистская, так и военная оппозиция, во главе с королем, вовремя отказались от режима и его главы, с тем чтобы сохранить государство, как более постоянную и высшую категорию.

Заговор 20 июля 1944 года против Гитлера проходил примерно по такой же схеме, за исключением того, что внутринацистская оппозиция в Германии отсутствовала, и в заговор вошли военные и ненацистские гражданские деятели. Заговор, к сожалению, не удался, но замысел его участников был направлен к тому,

чтобы спасти Германию от катастрофического поражения, ликвидировав нацистский режим.

Сходное развитие можно наблюдать в Японии. В результате заговора традиционных политических кругов, 22 июля 1944 года была достигнута отставка генерала Тодзио — главы тоталитарного агрессивного режима, 13 июня 1945 года была распущена тоталитарная «Ассоциация помощи трону» (созданная 12 октября 1940 года при запрещении всех политических партий), и наконец 14 августа 1945 года император, вопреки отчаянному сопротивлению тоталитарных милитаристов, принял решение о безоговорочной капитуляции, во имя спасения японского государства и народа.

В России, к сожалению, дела пошли в другом направлении. Россия разрушена по сценарию 1917 года, а безумная «творческая интеллигенция» (идеократия) пляшет на развалинах родины, стремясь урвать для себя жирный кусок от развалин и обрекая народ на вымирание. Похоже, что они руководствуются знаменитой фразой: «А на Россию нам наплевать». Однако, как правильно пишет «Советская Россия», история не заканчивается сегодня, и с виновников и сторонников ее развала еще

спросится в будущем.

Какова должна быть внешняя политика патриотического правительства, которое в будущем появится в России? Вот несколько важнейших пунктов.

— возвращение Германии Кенигсбергской области, отказ от русских гарантий границы по Одере-Нейсе и в Судетах, заключение мирного договора по итогам Первой Мировой войны, взамен Брестского, с этнической границей Германии согласно ее меморандуму союзникам от 29-5-19 года.

— договор о дружбе с Венгрией, непризнание Трианонского договора 1919 года о Трансильвании.

— непризнание раздела Югославии, самоопределение национальных меньшинств в бывших вражеских государствах, вышедших из нее.

— денонсирование Хельсинского пакта в связи с нарушением западными державами пунктов о нерушимости послевоенных границ и невмешательстве во внутренние дела в случае Югославии.

— договор о дружбе и взаимопомощи между Россией и Францией.

— противостояние сепаратистской деятельности Ватикана в России и государственная поддержка православной Церкви.

Е. Кармазин

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Я внук Белого воина, мне 30 лет и я проживаю в США. Я пытаюсь собрать и сохранить для нашей родины предметы боевого быта борцов с большевизмом. Я люблю Россию и после 75 лет со дня пагубного события я боюсь, что это один из последних шансов. Если у вас есть формы, боевые награды, фотографии или письма и иные предметы быта Белых воинов, прошу вступить в контакт со мной.

Боже храни Россию.

Viktor N. Voyevodin, 5 Robin Circle, E. Greenwich, RI 02818. USA

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

В передовой статье в предыдущем номере "Нашей Страны", подписанной митрополитом Виталием, отмечается возможность существования тайных золотых запасов, захороненных в свое время коммунистической властью. Израильский журнал "Круг", в номере 767 от 6 апреля с. г., цитирует В. Квинта, автора статьи в американском журнале "Форбс", считающего, что "тайные запасы КПСС, вывезенные за границу, включают по меньшей мере 60 тонн золота, 8 тонн платины, а также 150 тонн серебра". К этому, указывает Квинт, следует добавить бриллианты весом более 10 карат каждый, "которые СССР добывал, но не продавал на мировых рынках в течение 45 лет". Таким образом, согласно журналу "Форбс", "в сейфах западных банков находятся средства коммунистической партии в размере от 15 до 50 миллиардов долларов". (Внешний долг нашей страны сегодня достигает 70 миллиардов долларов). В "Калейдоскопе" в № 2156 от 30.11.91, были отмечены слова Г. Явлинского, тогдашнего главного экономиста Горбачева, что золотые запасы нашей страны упали до 240 тонн. Еще в 1953 году они достигали 2.050 тонн, а ежегодная добыча золота в нашей стране достигала почти 300 тонн, по некоторым западным подсчетам. Получается, что наша страна за последних 38 лет потеряла больше 10.000 тонн золота, более десятой части всего золота добытого за всю историю человечества. В "Калейдоскопе" в предыдущем номере было выдвинуто требование, чтобы Горбачев предал гласности, куда исчезли эти золотые запасы. Ведь, если часть исчезнувшего золота была негласным и незаконным образом переведена КПСС в сейфы заграничных банков, как это утверждает журнал "Форбс", то ответственность за это несет тоже Горбачев, так как он был генеральным секретарем КПСС.

Журнал "Круг", в номере 766 от 30.3.92 приводит "список государств, которых США придут на помощь, если они подвергнутся нападению, ставящему под угрозу само их существование". В нем значатся: Саудовская Аравия, эмираты Персидского залива, Южная Корея, Литва, Польша, Филиппины, Панама. Израиль не фигурирует в этом списке, взятом из секретного документа Пентагона, опубликованного газетой "Нью-Йорк таймс".

Заканчивая свое турне по США, Горбачев в конце прошлой недели сделал ряд интересных заявлений, во время данной им пресс-конференции. На вопрос о положении в бывшей Югославии, Горбачев заявил, что в нем виноваты одновременно ее собственные политические лидеры, не сумевшие своевременно конструктивно разрешить назревшие проблемы, а также и многие заграничные факторы. Горбачев особенно отметил "суету", в связи с поспешным признанием независимости Хорватии. Однако, он надеется, что "этот урок теперь уже понят". В своих разговорах с руководителями США, он им высказал свое мнение на этот счет. Насчет положения в отделившихся частях бывшего СССР, Горбачев выразил свое удивление по поводу того, что мировая общественность и мировая пресса сегодня умалчивают нарушения в некоторых из них человеческих прав, как, например, русских, украинских и польских меньшинств в Прибалтике.

П. Н.

Н. Кусаков

НЕ ПОРА ЛИ ГОТОВИТЬСЯ?

В этом году, в октябре месяце исполнится 600 лет со дня кончины великого печальника о земле Русской, — святого, преподобного Сергия Радонежского. Повторять здесь и сейчас речи о его личности, о его наследии, о его влиянии на воспитание Свято-Русского духа, о святой лавре, возникшей на месте его подвижнической жизни, о значении этой лавры для множества последующих поколений России, о том, каково значение его памяти, его молитвы о нашей родине, России... Есть ли надобность? Кто не знает о Сергии Радонежском? Кто не прибегал к нему в молитве? Кто не помнит отрывков из событий его жизни?

Время преподобного Сергия было временем великих событий на Русской земле. Это было время Дмитрия Донского и Куликовской битвы, время А. Ослябя и А. Перествета.

Шестисотлетний юбилей, конечно, оказывается для русского сердца очень не простым днем!

С именем преподобного Сергия связывается начало победного пути, когда Русь, после столетий терпеливого несения Божьего наказания за несуразницы удельного периода, наконец, оказалась в состоянии выступить в прямой борьбе против татар! Куликовская битва!

Нынче мы стоим у развалин нашей родины. Враги торжествуют победу! После долгих лет и невероятных усилий им, наконец, удалось свалить гиганта Русского Православного Царства, умевшего отражать подвохи и интриги, и прямые нападения... и наконец подкошенного обманутыми своими же сынами, поддавшимися лжи и собственным преступлением правды.

Не сомневаюсь, что наши духовные руководители уже давно начали свои заботы о юбилее 600-летия. Об этом хотелось бы знать больше. Но мало того. Нужно возбудить инициативу повсюду! Не в одном же Джорданвилле бьется русское сердце!

Надобно готовить переиздания статей, книг и брошюр памяти преподобного Сергия. Репродуцировать знаменитые картины Нестерова, переиздать доклад профессора Ключевского. Надобно создать нечто вроде художественной выставки, которую можно было бы перевозить по разным местам нашего рассеяния. Надобно подготовить особые концерты наших хоров, ах, сколько забот!

Помните! Преподобный Сергий Радонежский это великий святой, и крепкий предстатель перед Богом в молитвах о нашей родине.

Как отзовется наша общественность?..

Н. Кусаков

Трибуна Читателя

СЛОВА КОРПУСНИКА

Считайте меня подписчиком «Нашей Страны». Идея у нас одна и та же, а как православный воин героического Русского Корпуса мой девиз: Царь, Бог, Отечество.

Национальный герой нашего народа Св. Александр Невский, небесный заступник Русского Корпуса, известный не только бранной славой и государственной мудростью, но и величием духа, сказал: «Не в силе Бог, а в правде!» Только стремление к правде, только служение правде, только правда может поднять человека добровольно на борьбу и жертву. Остановить такого человека не может ни сила, ни террор — никто! Закон природы: не все, вступившие на путь борьбы и жертвы доживут до дня победы и освобождения, но каждый, погибший на этом пути — бессмертен. Его смерть рождает новых героев. Его имя страшно врагу.

Хорошо сказал Н. Л. Казанцев в своей статье о нас, корпусниках: «Корпусники! Мы гордимся, что между нами находите вы — архетипы героической самоотверженности...» Спасибо ему на добром слове! Также спасибо и русским людям в нашем отечестве, которые оценили наш порыв и не осудили нас, а вознесли нас на пьедестал жертвенности и любви к России и нашему народу. Вот пару слов сказанные А. А. Глазковым: «Мы, ваши единомышленники и соратники из России, от всего сердца поздравляем вас с вашим золотым юбилеем, 50 лет основания Русского Корпуса. По-русски, мы в пояс кланяемся вам за подвиг, который вы пронесли через всю свою жизнь! Подвиг чинов Русского Корпуса, — пример для русского патриота». За такие слова не стыдно пролить слезу радости и благодарности. Эти отзвывы о нас, — нам награда!

А. С. Политанский (Бразилия)

ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ

Приближается срок выборов нового президента в США. Газеты начинают предвыборные кампании, происходят первичные выборы и газеты замечают, что вопрос о популярности кандидата целиком находится под вопросом о том, — у кого больше денег? Наружу выходят нескромные подробности о прошлых кампаниях. Кто-то имел терпение подсчитать, что в кампании по выбору президента в 1988 году обе стороны, претендовавшие на пост, истратили около 500 миллионов долларов. Сюда вошли прямые расходы, как реклама в газетах и других «масс медиа», как радио, телевизия, и равным образом расходы косвенные. При объезде районов, открывающих шансы на голоса, являются дорожные расходы, сюда же включаются расходы по всевозможной агентуре. Кто-то должен заранее прибыть в нужный город, чтобы заранее обеспечить номера в гостиницах, заранее распорядиться о приемах,

об ужинах и завтраках, где имеют быть произнесенными программные речи.

Так оказывается, что популярность стоит денег, и иной раз очень больших денег. Сумма в 500 миллионов в газетной строчке не занимает много места, но чтобы иметь ее, чтобы достать ее, чтобы ею толково распорядиться, нужно много опыта, много знания, вероятно, других достоинств.

Если в Северной Америке для занятия места президента нужно иметь столько, то не дрогнет ли даже самый совершенный компьютер при мысли о том, сколько нулей с правой стороны нужно тому кандидату, который хочет сесть в президентские кресла с позволения сказать «Российской республики»? И если при советской системе, выборы не представляли трудности ни для кого, так как всегда был один кандидат, то кто же будет финансировать предвыборные кампании, если и когда установится подобная демократия в «Российской республике»?

Г. Кондратьев (США)

НУЖНОЕ ДОБАВЛЕНИЕ

К статье подпоручика А. С. Политанского «О съезде корпусников» («Наша Страна» № 2161), хочу добавить следующее.

Как во 2-м полку, так и в 3-м, не говоря уже о 4-м и 5-м полках Русского Корпуса, очень много добровольцев было завербовано на территории России, оккупированной румынами во Вторую Мировую войну. Конкретнее, в Бессарабии, Буковине и Транснистрии, которые были администрированы румынами, а не немцами.

В Транснистрию входили бывшая Молдавская АССР и даже Одесская область. Руководил там вербовочной комиссией капитан Пивнык. Я лично был переводчиком (добровольцем) в городе Хотин, где вербовали Николай Краснов, Павел Кутепов, Николай Бабкин, Петр Кобяк и другие. Сохранились у меня и фотографии 2-й тяжелой учебной роты в Ягодине, куда меня направили по прибытии в Баницу, и где нас посвящал тайнам пристрелки бывший землемер Малинников из Нового Сада.

Так вот, все эти добровольцы нового или молодого пополнения не были ни дедами, ни отцами, ни внуками эмигрантов первой войны. Все мы были выходцами из советской каторги, добровольно пошедшими на борьбу за свободную Россию, не смотря на нашу многолетнюю подсоветскую муштровку.

И конечно обидно ни одного слова не найти в памяти об этой молодежи, такой же русской, добровольно пошедшей на борьбу за освобождение России против большевицкой тирании. Многие из них также отдали свои жизни в этой борьбе. Вечная им память!

Петр Корженевский (Аргентина)

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

МАЛЕНЬКИЙ ГЕРОЙ

Православные христиане в Америке! Христос Воскресе! У нас скоро Пасха. Мы поедим в церковь. Мы веруем в Бога, мы любим Россию. У нас эти красивые тряпки уже не вешают, теперь у нас бело-сине-красный русский флаг. Учительница задала учить стихи про Ленина и писать сочинение о нем. Говорит, что это наша история. Мы его очень не любим. Он без-божник, убил Царя и много русских людей, закрыл храмы. А учительница его любит и заставила меня быть босеком целый день. У меня замерзли ноги и теперь першит в горле. Я про этого лисага гада Ленина читать и учить всеравно не буду! Я учусь в первом классе. На Успение мне будет 8 лет. Приезжайте в Россию.

Иван Гамарис (Москва)

От редакции: мы сохранили орфографию этого письма, написанного маленьким героем, исповедником правды, пострадавшим за нее. Для тех читателей «Нашей Страны», которые бы захотели выразить ему свою солидарность — и восхищение — сообщаем его адрес: Россия 142002, г. Щербинка, Московской области, Подольского района, ул. Пушкинская 6, кв. 45. Гамарису Ивану.

НА ГИБЕЛЬНОМ ПУТИ

Положение православной Церкви на Украине очень тревож-

ное. В январе митрополит Киевский Филарет ездил по епархиям и агитировал клир подписывать обращение к патриарху с просьбой об автокефалии. Священнослужителей, отказавшихся подписать обращение, Владыка запрещал в служении. В нашей епархии тоже запрещено несколько священников, двое благочинных, лишен кафедры Донецкий епископ. Большинство прихожан, по крайней мере в нашем регионе, не хотят отделения от Русской Церкви, но их мнения никто не спрашивает.

Отношение ко всему этому патриарха тоже странное. Не мне, грешному, судить о его делах, но и более знакомые с церковной историей люди не могут дать объяснения его поступкам. Два года назад по решению Священного Синода была образована Украинская Православная Церковь, словно Его Святейшество не знает, что свое русское имя Церковь наша получила не в Москве, а в Киеве. В течение 1000 лет Русская Православная Церковь отстаивала единство народа, государства и православия. Что же будет в дальнейшем? Украинская Церковь стала бороться не за единство, а за сепаратизм. А это может привести к гибели и Церковь, и народ, и государство.

Г. Иванюк (Киев)

Каждая новая подписка на «Нашу Страну» увеличивает возможности бесплатной пересылки газеты нашим соотечественникам в Россию.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ДОМ РОМАНОВЫХ

Нам пишут из Парижа:

Дочь покойного Великого Князя Владимира Кирилловича, Мария Владимировна, в обращении «ко всем россиянам» объявила себя главой Российского Императорского Дома «в полном соответствии с волей моего отца и в глубоком осознании лежащего на мне священного долга».

Она затем заявила: «Как верная дочь святой православной Церкви я обращаюсь к ней, испрашивая благословения и поддержки в предстоящем мне трудном служении; обещаю и клянусь свято блюсти веру православную и нерушимо охранять права всех вероисповеданий».

В заключение дочь Великого Князя подчеркнула, что «в сегодняшние тревожные дни я буду, как заявил в конце прошлого года мой незабвенный отец, всесторонне способствовать всем созидательным устремлениям наших соотечественников и решительно отвергать все разрушительные для страны начинания и предприятия».

Со своей стороны проживающий в Риме князь Николай Романович, глава «Союза Дома Романовых», заявил, что переход наследства в женский род еще преждевременен. По его словам, в настоящее время «мужской состав Императорского Дома в порядке первородства является следующим: князь Николай Романович, Дмитрий Романович, Михаил Андреевич, Андрей Андреевич старший; по первородству следуют затем еще 12 других князей».

Тем не менее, князь Николай Романович отметил, что «князья, хотя и носители прав, послушались предписанию, данному матерью Царя-Мученика Николая II, Императрицей Марией Федоровной, не предъявляют никаких претензий до того, как русский народ, на то созданный, свободно и на русской земле не решит будущее Династии».

АЛЕКСАНДР НЕВЗОРОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

В статье опубликованной «Новым Русским Словом» кинорежиссер Арон Каневский всячески лягает питерского телерепортера Александра Невзорова, для чего не останавливается даже перед публикацией его частных писем.

Тем не менее Каневский вынужден признать необычайную смелость Невзорова: «Он успешно борется с мафией, разоблачает партийную верхушку (а в 88-89-м это было ох, как не безопасно!), помогает пенсионерам добиваться правды, пристально интересуется жизнью «шишек»... Шок у одних; другие, не без оснований, считают, что реальная власть в городе принадлежит

Невзорову».

Многолюдные народно-патриотические собрания, которые проводит талантливый тележурналист Каневскому напоминают... «Мюнхен 36-го». Беспокоит его и то, что «Неделя», популярнейшее приложение к газете «Известия», попросила своих читателей назвать 10 самых знаменитых людей ушедшего года... и антидемократ Невзоров оказался 7-м «в компании с Ельциным, Алексием II, Шеварнадзе, Дмитрием Лихачевым».

Каневского также озадачивает, что пробыв в США только неделю, Невзоров все же успел съездить в Нью Джерси на могилу белого генерала А. И. Деникина.

УНИВЕРСИТЕТ КОЛЧАКА

Нам пишут из Иркутска:

Здесь состоялся сход-шествие «в поддержку возрождающейся России», который провело Иркутское Казачье Войско с русским национально-патриотическим объединением «Верность». Среди прочих требований, предъявленных областной и городской администрации было и следующее: присвоить Иркутскому государственному университету имя его основателя адмирала А. В. Колчака.

НАРОДНОСТЬ БЕЛЫХ

Нам пишут из Москвы:

«Молодая Гвардия» выпустила в одной книге — «Ледяной поход» Романа Гуля, «Поход и смерть генерала Корнилова» А. И. Деникина и «Дневник» барона А. Бутберга — об участии автора в колчаковском правительстве

1919 года.

В предисловии Павел Горелов написал, что «в советской историографии распространилось странное и невежественное мнение, будто офицерство Добровольческой армии — по своему происхождению и имущественному положению — исключительно помещики и капиталисты. Бездумно и необоснованно пишут, что Добровольческая армия была «буржуазно-помещичьей», а сами добровольцы ее, мол, не могли смириться с тем, что рабочие и крестьяне отняли у их отцов земли, имения, фабрики и заводы».

П. Горелов отметил затем, что «историк Гражданской войны в России А. Г. Кавтарадзе, разоблачая нелепость подобных утверждений, опубликовал, в частности, очень показательные сведения из послужных списков семидесяти одного генерала и офицера — крупнейших организаторов и виднейших деятелей Добровольческой армии, участников 1-го Кубанского похода. Оказалось, что 64 человека (90 %) никакого недвижимого имущества, родового или приобретенного, не имели вообще. В том числе и самые высокопоставленные генералы генштаба, такие, например, как Михаил Васильевич Алексеев (сын солдата сверхсрочной службы), Лавр Георгиевич Корнилов (сын коллежского секретаря), Антон Иванович Деникин (сын крепостного крестьянина) и т. д. Совершенно очевидно, утверждает исследователь, что имущественное положение у основной части участников 1-го Кубанского похода офицеров военного времени, юнкеров, воспитанников кадетских корпусов и гимназистов старших классов — было еще более

скромным».

Автор предисловия отмечает затем: «Что же касается социального происхождения, то из 71 человека потомственных дворян было всего 15 (21 %), личных дворян — 27 (39 %), а остальные происходили из мещан и крестьян и были сыновьями мелких чиновников и солдат (Кавтарадзе А. Г. «Военные специалисты на службе республики советов. 1917-1920 годы». Москва, «Наука», 1988).

КНИГА ШАФАРЕВИЧА

Нам пишут из Москвы:

Под общим названием «Есть ли у России будущее» в издательстве «Советский писатель» вышел однотомник публицистических работ члена корреспондента Академии Наук, математика с мировым именем Игоря Ростиславовича Шафаревича.

Книга включает его труды «Социализм как явление мировой истории» и «Русофобия», статьи из сборника «Из-под глыб», два интервью взятые у него Дмитрием Меркуловым и текст лекции по случаю официального вручения Хайнемановской премии Геттингенской Академии Наук. В этой лекции И. Р. Шафаревич утверждает, что математика должна «послужить моделью для решения основной проблемы нашей эпохи: *обрести высшую религиозную цель и смысл культурной деятельности человечества*».

В послесловии, кратко охарактеризовав тех «невидимок», которые в брежневские годы бесстрашно распространяли его работы и оказывали ему всяческую помощь, автор написал:

«Все эти и многие похожие на них люди, каждый по-своему, не принимали разрушающую и придавливающую человека силу, уродовавшую тогда нашу жизнь, активно противостояли ей. То, что они существовали, и не в виде редких исклукений, давало уверенность в «силе правды», порождало оптимистическое мироощущение. Поэтому сейчас для меня высказывания о «рабской душе» нашего народа — не более чем пустые слова, ничтожные в сопоставлении с непосредственным опытом. Воспоминание о том тяжелом, скованном запретами времени — главное основание для надежды в нашем легком, но куда более опасном времени всеразрешенности».

В предисловии к однотомнику, его редактор Д. Н. Меркулов отметил, что «Теперь, хоть и с опозданием на 13-16 лет, эти работы приходят на родину автора». Однако, к сожалению, для многомиллионной России десяти тысячный тираж историко-философских трудов И. Р. Шафаревича — явно недостаточен. И, повидимому, не в отсутствие бумаги дело, поскольку издательство советских писателей ее не пожалела для одновременного репринта стотысячным тиражем антибелогвардейской агитки 20-х годов под названием «Юденич под Петроградом».

Зарубежная жизнь

40 - ДНЕВНЫЙ ТРАУР

Председатель «Центра Русских белых в Аргентине» и Старший Скаутмастер НОРСа Николай Седларевич, в связи с кончиной Великого Князя Владимира Кирилловича объявил всем скаутам им руководимым, 40-дневный траур по Другу русских скаутов НОРСа и призвал членов «Ц. Р. Б.» и всех своих друзей, русских патриотов верных Исторической Национальной России, последовать этому трауру.

ТРАДИЦИОННЫЙ БАЛ ОРЮР

состоится 20 июня в 22 часа в залах Яхт-Клуба в Оливосе.
Информация по телефону 791-0508 у Е. В. Герингер.

По случаю исполняющейся 7 июня с. г. третьей годовщины со дня смерти инженера



ВЛАДИМИРА НИКОЛАЕВИЧА ЧЕРНОГЛАЗОВА

в Свято-Сергиевском храме в буэносайресском пригороде Вижа Бажестер, после Божественной литургии будет отслужена панихида. О чем сообщает вдова покойного.

Союз св. Александра Невского в Аргентине с глубоким прискорбием сообщает о кончине 3-го мая 1992 года, после продолжительной и тяжелой болезни, члена Союза и подпоручика Русского Корпуса



ГЕОРГИЯ ПЕТРОВИЧА ШЕВЦОВА

и выражает соболезнование вдове и родственникам покойного.